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Складовими єдиної системи обліку в народному господарстві є 

оперативний, бухгалтерський і статистичний облік. 

Оперативний облік — швидка і детальна (порівняно з бухгалтерським 

обліком) реєстрація окремих фактів та господарських операцій (процесу та 

результатів виробництва, закупівель, продажу, кредитних операцій тощо), яку 

проводять підприємства та їх підрозділи з метою забезпечення бухгалтерії 

необхідною інформацією. 

Бухгалтерський облік – система суспільного і безперервного 

документального обліку ресурсів і результатів виробничої та фінансової 

діяльності підприємств з використанням спеціально оформлених документів. 

Статистичний облік – система кількісних оцінок економічних явищ і 

процесів, яка допомагає з”ясувати їх якісні аспекти, розкрити закони та 

закономірності розвитку і функціонування економічних систем або їх 

підсистем. 

Звітність ФОП подається у податковий орган за місцем його реєстрації : 

1) податкова декларація платника єдиного податку – ФОП (для 1 та 2 

групи з 08.01 по 15.02  року, що слідує за звітним; для 3 групи  - з 1 по 5 

число наступного кварталу, що слідує за звітним); 

2) звітність про суми нарахованого доходу застрахованих осіб та суми 

нарахованого єдиного внеску – «Додаток 5» (для всіх груп до 01.04 року, що 

слідує за звітним); 

3) повідомлення про об’єкти оподаткування, пов’язані з 

оподаткуванням або через які провадиться діяльність  -  «Форма №20-ОПП» 

(для 1 та 2 груп з 08.01 по 15.02 року, що слідує за звітним). 
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ОБЛІК ВЛАСНОГО КАПІТАЛУ:  

ОРГАНІЗАЦІЯ НАУКОВОГО ДОСЛІДЖЕННЯ 

Досягнення стратегічних цілей підприємства у збереженні і 

примноженні ресурсного потенціалу значно залежить від ефективності 

управління капіталом та його структурою. Це реалізується визначенням 

загальної потреби у складових власного капіталу, формування оптимальної 

http://www.buhoblik.org.ua/
http://www.buhoblik.org.ua/nalogi/edinyj-nalog-fizicheskie-licza/597-edinyj-nalog-2013-v-ukraine.html
https://epodatok.com.ua/ru/handbooks/12989
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структури, умов їх залучення. Капітал у процесі свого функціонування 

забезпечує інтереси держави, власників і персоналу. Тому вивчення шляхів 

формування та використання капіталу, облікового забезпечення усіх цих 

процесів в сучасних умовах є актуальним. 

Існують певні методичні підходи напрацьовані у системі наук 

аналітичного спрямування,, метою яких є забезпечення такого 

співвідношення внутрішніх та зовнішніх джерел фінансового капіталу 

підприємства, яке б дозволило досягти найвищих показників господарської 

діяльності бізнес-суб’єкта. Для контролю за поточним станом структури 

капіталу необхідно регулярно визначати показники оцінки ефективності 

управління ним. 

Облік власного капіталу має виключну важливість, бо саме облікові дані 

є інформаційним забезпеченням оцінювання зовнішніми контрагентами 

кредитоспроможності підприємства та міри його інвестиційної 

привабливості. Окрім того, якісний облік власного капіталу відіграє суттєву 

роль у стосунках між власниками підприємства, оскільки прибуток зазвичай 

розподіляється пропорційно частці у статутному капіталі кожного з 

власників чи засновників підприємства. 

Як показує практика, організація синтетичного та аналітичного обліків 

власного капіталу сучасних аграрних підприємств має ряд недоліків. Серед 

них можна виділити: відсутність у наказі про облікову політику підприємств 

окремого пункту про облік власного капіталу; недостатню оперативність в 

одержанні облікової інформації через використання журнально-ордерної 

форми ведення обліку; невизначеність ситуації з покриттям збитків, оскільки 

без кардинальних змін у діяльності прибутків у найближчому майбутньому 

очікувати не слід; недосконалість аналітичного обліку статутного капіталу. 

Отже, наукові дослідження у цій царині мають вестися у напрямі  

визначення ролі власного капіталу у господарсько-фінансовій діяльності 

підприємства, обліку його формування й використання та аналізу фінансової 

стійкості підприємств.  

Доцільно здійснювати такі дослідження поетапно: 

 вивчення теоретичних основ формування та використання капіталу, 

його структури та функцій; 

 вивчення показників оцінки вартості капіталу та джерел його 

формування; 

 проведення оцінки фінансово-економічної діяльності підприємств;  

 вивчення організації обліку власного капіталу на етапах 

документування та формування кореспонденції рахунків; 

 узагальнення порядку розкриття інформації про капітал у звітності; 

 систематизація організаційних і методичних основ та проведення 

повноцінного аналітичного дослідження фінансової звітності підприємств з 

виділенням шляхів підвищення її показників-індикаторів. 

Виконання поставлених завдань та впровадження їх результатів у 

практику дає можливість аграрним підприємствам отримати максимальний 
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ефект від використання власного й залученого капіталу, а також виявити 

залежність підприємства від джерел фінансування. 

Об’єктом дослідження власного капіталу доцільно обрати постановку 

бухгалтерського обліку власного капіталу, а також його облікового 

відображення й аналіз фінансової стійкості підприємств аграрного сектору 

економіки України. 

Предметом дослідження є теоретико-методологічні засади та практика 

обліку складових власного капіталу підприємств. 

У проведенні комплексного дослідження складових власного капіталу 

важливим є також вибір оптимальних методів. Методологічною основою 

дослідження є діалектичний метод пізнання. Для розкриття сутності та змісту 

категорії «власний капітал», його складових слід практикувати методи 

теоретичного узагальнення – аналіз і синтез, індукція і дедукція, системний 

підхід, порівняння, аналогія, абстрагування. Для вивчення теорії та діючої 

практики облікового відображення власного капіталу підприємств 

використовуються методи спостереження, теоретичного узагальнення і 

порівняння.  

Історичний і системний підходи – для дослідження історичних 

передумов виникнення поняття власного капіталу. Методику обліку власного 

капіталу обґрунтовують за допомогою абстрактно-логічного аналізу, 

групування. Графічний метод використовується для наочного відображення 

складових власного капіталу; методи математичної статистики – для 

розрахунку показників фінансової стійкості підприємств.  

Об’єктами наукової новизни можуть бути запровадження нових 

документарних форм, що дозволять підсилити обґрунтування облікових 

операцій з власним капіталом; виявлення перспектив удосконалення процесів 

складання Звіту про фінансовий результат (Звіту про сукупний дохід); у 

загальноекономічному аспекті обґрунтування доцільності формування 

спеціальних фондів (наприклад, фонд майна соціально-культурної сфери та 

фонд майна загального користування); введення нових субрахунків обліку 

власного капіталу у розрізі складових; у аналітичному аспекті надання 

пропозицій з оптимізації показників фінансової стійкості конкретного 

досліджуваного підприємства. 

Рекомендації: доцільно запровадити у практику обліково-аналітичної 

роботи підприємств аграрного сектора економіки України пропозицій з 

удосконалення документування операцій з власним капіталом (через 

введення форм «Форма розрахунку частки власного капіталу у разі виходу 

учасника з товариства»; «Звіт про використання нерозподіленого прибутку 

(збитку)», «Форма для реєстрації виправлення помилок та змін облікової 

політики за рахунок зміни сальдо нерозподіленого прибутку») та 

рекомендації з поліпшення процедурних аспектів робіт зі складання Звіту 

про власний капітал у загальному комплекті фінансової звітності. 
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ВПРОВАДЖЕННЯ ІННОВАЦІЙ У МЕНЕДЖМЕНТ 

ПІДПРИЄМСТВА 

Сучасний розвиток економіки складно уявити без інноваційної 

діяльності, яка є формою оновлення громадянського суспільства на всіх 

рівнях. Й. Шумпетер, Ф. Хайєк, Д. Норт, П. Ромер, Р. Лукас в своїх працях 

прямо пов’язують прогрес в економічному розвитку з інноваціями.  

Гіперконкуренція призвела до того, що лавиноподібний потік інновацій 

стає все більш цілеспрямованим і відтвореним на постійній основі, а рівень 

розвитку країн починає оцінюватися по їх інноваційній спроможності. 

Інноваційний розвиток обумовлено появою наукомістких технологій, 

перетворенням знань та інформації в домінуючий ресурс, а також дедалі 

більшим поширенням радикальних інновацій [1 с.133].  
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